
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 172 del  23/12/2022

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  AFFIDAMENTO  FORNITURA  SERVIZI  DI 
CONNETTIVITA' SU FIBRA OTTICA E FONIA PER ANNI 5 (CINQUE)

L’anno  duemilaventidue addì  ventitre del  mese  di  dicembre alle  ore 12:30  nella  sala  delle 
adunanze,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale,  vennero  oggi  convocati  a  seduta  i  componenti  la  Giunta  Comunale  in  modalità 
telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale BADARI SARA che provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che questa Amministrazione Comunale,  in  considerazione anche degli  indirizzi  del 
Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, che includono l’estensione di connessioni a banda ultra-larga 
su tutto il territorio nazionale, intende: 
a) favorire le attività di infrastrutturazione in fibra ottica sul territorio comunale per migliorare la 
qualità dei servizi digitali ai cittadini e per garantire la competitività delle imprese sul territorio, 
b)  migliorare il  servizio di  fonia e  dati  presso gli  immobili  di  sua  proprietà  transitando ad una 
tecnologia più evoluta rispetto a quella attuale; 

PRESO ATTO del “Piano Scuola” approvato dal Ministero dello Sviluppo Economico nell’ambito 
della “Strategia Banda Ultra Larga” a favore delle istituzioni scolastiche ed educative statali, che 
prevede, in prospettiva, il collegamento di tutti i plessi scolastici delle scuole secondarie di primo e 
secondo grado su tutto il territorio nazionale;

TENUTO  CONTO che  l'Amministrazione  Comunale  intende,  con  celerità,  uniformare  ed 
attualizzare i servizi di connessione e fonia dei propri edifici/sedi/strutture pubbliche, in quanto una 
Pubblica Amministrazione efficace deve saper supportare cittadini e imprese con servizi sempre più 
performanti e accessibili; 

VALUTATA dunque  la  necessità  di  dare  corso  all’attivazione  delle  azioni  per la  realizzazione 
degli interventi di cui sopra, già a partire dal 2023, per anni 5 (cinque); 

CONSIDERATO che i costi per gli interventi in parola dovranno trovare adeguata copertura negli 
attuali capitoli di bilancio, in quanto trattasi di spese di funzionamento già iscritte nel bilancio di 
previsione;

VISTO il D.Lgs. 267/2000; 

DELIBERA 

1.DI CONSIDERARE la premessa parte integrante e sostanziale del presente deliberato; 

2.DI FORNIRE  INDIRIZZO per  l’individuazione  di  una  ditta  operante  nel  campo  delle 
telecomunicazioni, in grado di garantire per anni 5 (cinque), servizi di fonia e dati, connettività, rete e 
dispositivi, servizi accesso Wi-Fi e assistenza, presso i propri edifici/sedi/strutture pubbliche; 

3.DI DARE ATTO che la copertura finanziaria per l’affidamento troverà adeguata copertura nei 
capitoli di bilancio, in quanto trattasi di spese di funzionamento già iscritte nel bilancio di previsione; 

4.DI DEMANDARE al Responsabile della Transizione Digitale del Comune di Porto Mantovano, 
ogni ulteriore adempimento naturale e conseguente il presente provvedimento.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;

2. Responsabile del servizio finanziario ;



Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


